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11 de Novembro de 2008,  15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 72 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Bravo 
Nico (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luís Fagundes 
Duarte  (PS),  Luísa  Salgueiro  (PS), Manuel Mota  (PS),  Odete  João  (PS),  Paula  Barros  (PS), 
Rosalina Martins (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Ribeiro Cristóvão (PSD), José Paulo de Carvalho 
(CDS‐PP),  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  Júlia  Caré  (PS),  José  Cesário  (PSD)  e  João Oliveira 
(PCP). 
 
Faltas: Manuela de Melo (PS), André Almeida (PSD), Pedro Duarte (PSD), Sérgio Vieira (PSD) e 
Francisco Madeira Lopes (PEV), 
 
Ausências por trabalho parlamentar:  
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

 

4. Audição do Secretário de Estado Adjunto e da Educação ‐ 15h30 
 

  
5. Projecto de Lei nº 602/X/4ª PCP – Regime Jurídico da Educação Especial 

 

• Apresentação e Debate  

• Relator: Deputado José Paulo de Carvalho – CDS/PP 
 

6. Projecto de Resolução 396/X/4ª – BE Recomenda ao Governo a suspensão do processo de 
Avaliação  de Desempenho  e  a  adopção  faseada  de  um  novo modelo  de Avaliação  de 
escolas e Docentes, formativo, integrado e participado 

 

• Apresentação e Discussão 
 

7. Projecto de Resolução 397/X/4 – PCP Suspensão da aplicação do regime de avaliação do 
desempenho  de  professores  previsto  no  (Decreto  Regulamentar  nº  2/2008,  de  10  de 
Janeiro 
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• Apresentação e Discussão 
 

8. Outros Assuntos 
 
 

9. Data da próxima reunião 

 

Dia 11.Novembro.2008 pelas 17h00 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

O  Senhor  Deputado  João Oliveira  (PCP)  requereu  a  discussão  em  Plenário  do  Projecto  de 
Resolução  nº  397/X/4ª,  previsto  no  ponto  8  da Ordem  do Dia. O mesmo  propôs  o BE  em 
relação ao Projecto de Resolução nº 396/X/4ª, que consta do ponto 7. 
 
Com  a  eliminação  dos  pontos  7  e  8,  a  proposta  de  Ordem  do  Dia  foi  aprovada,  por 
unanimidade, tendo‐se verificado a ausência dos Deputados do PSD, CDS‐PP e PEV. 
 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 

A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, tendo‐se verificado a ausência dos 
Deputados do PSD, CDS‐PP e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. O Senhor Presidente informou que baixou à Comissão de Educação o Projecto de Lei nº 603/X, 
do PCP, relativo ao alargamento da escolaridade obrigatória para 12 anos, cabendo ao Bloco 
de Esquerda a  indicação do relator. A apresentação em Comissão foi agendada para o dia 25 
de Novembro e a apreciação e votação do Parecer ocorrerá na reunião de 02 de Dezembro. 

3.2. Em relação às visitas de trabalho previstas no âmbito do GT/Qualificação, informou a Deputada 
Paula Barros, coordenadora do respectivo Grupo, que estão a ser tomadas todas as diligências 
e encontra‐se tudo a decorrer como previsto para as visitas agendadas para 13, 14, 17 e 18 de 
Novembro.  

3.3. O  Senhor  Presidente  questionou  ainda  o  Coordenador  do  Grupo  de  Trabalho  do  Ensino 
Superior  sobre  a  concretização  do  plano  de  trabalho,  tendo  o  Deputado  Manuel  Mota 
transmitido que  se encontra agendada, para a manhã do dia 19 de Novembro, uma  visita à 
Faculdade de Medicina Dentária e estão previstas, para o mês de Dezembro, visitas a outras 
instituições  do  ensino  superior.  Acrescentou  ainda  que,  em  finais  de  Novembro,  será 
apresentado um relatório preliminar e, em Janeiro, deverá ocorrer a Conferência Internacional. 
O Senhor Presidente sugeriu que fosse enviado à Comissão um novo plano, com as alterações 
indicadas e solicitou ainda a distribuição dos pareceres recebidos, para conhecimento de todos 
os Deputados da Comissão. 
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3.4. Em relação às actividades no âmbito da Ciência, o Senhor Deputado Bravo Nico (PS) sugeriu as 
datas de 2 ou 9 de Dezembro para a deslocação a Évora e a data de 15 de Dezembro para a 
realização da conferência. Ficou acordado que a visita a Évora ocorrerá em 9 de Dezembro. 

3.5. Referiu‐se  ainda, o  Senhor  Presidente,  a uma proposta do Comité Olímpico de  Portugal no 
sentido  da  apresentação,  na  Comissão,  do  balanço  da  participação  portuguesa  nos  Jogos 
Olímpicos de Pequim 2008. Foi decidido agendar esta audição para uma das próximas reunião.  

3.6. Comunicou também a indicação da falta de condições, por parte da Ciência Viva, para garantir 
que  o  Café  de  Ciência  se  realize  no  dia  10  de  Dezembro,  pelo  que  o mesmo  deverá  ser 
agendado para Março de 2009.  

3.7. Em  relação  ao  relatório  da  participação  dos  Deputados  Odete  João  (PS)  e  José  Paulo  de 
Carvalho  (CDS/PP) na X Conferência  Interparlamentar Europeia do Espaço, que se realizou de 
13 a 14 de Outubro, em Praga,  interveio a Senhora Deputada Odete  João  (PS), que  fez a sua 
apresentação. 

Foi decidido  remeter ofício ao Senhor Presidente da Assembleia da República, propondo que 
Portugal  se  constitua  membro  efectivo  das  Conferências  Interparlamentares  Europeias  do 
Espaço. Foi igualmente decidido criar, no âmbito da Comissão de Educação e Ciência, um Grupo 
de Trabalho sobre as Políticas Espaciais. 

4. Audição do Secretário de Estado Adjunto e da Educação 
 

A  audição do  Senhor  Secretário de  Estado  foi  gravada  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a 
gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram os Senhores Deputados  João Oliveira  (PCP), Paula Barros  (PS), Emídio Guerreiro 
(PSD), José Paulo de Carvalho (CDS‐PP), Cecília Honório (BE) e Luísa Mesquita (N.Insc.). 

  
5. Projecto de Lei nº 602/X/4ª PCP – Regime Jurídico da Educação Especial 
 

O  Senhor  Deputado  João  Oliveira  (PCP)  apresentou  o  Projecto  de  Lei,  encontrando‐se  a 
apreciação e a votação do Parecer agendadas para a reunião de 25 de Novembro. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Odete João (PS), José Paulo de Carvalho (CDS‐PP), Emídio 
Guerreiro (PSD), Cecília Honório (BE) e Luísa Mesquita (N.Insc.). 
 
A apresentação e o debate que se seguiu foram gravados em registo áudio, encontrando‐se a 
gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 

6. Outros Assuntos 
 

Não se registaram outros assuntos. 
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7. Data da próxima reunião 

 

Dia 11.Novembro.2008 pelas 17h00 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 11 de Novembro de 2008 
 
 

O Presidente  
 
 
 
 

António José Seguro 
 


